

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vaștinari

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redacția și Administrația Grad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii C. S. D. lei
3000, Pentru Autorități și Intreprinderi anual lei 120.000

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

O PREGIZARE

Ziarul „Libertatea” din București scrie, sub titlul de mai sus, următoarele:

Trădând partidul, prin încercarea de a-i sfărâma unitatea organizatorică și a-i devia linia programatică, un număr restrâns de impostori îndrăznesc să întituleze această diversiune, pusă în slujba adversarilor clasei muncitoare: „Partidul Social Democrat de sub președinția d-lui C. Titel-Petrescu.

Constatăm cu deplină satisfacție că absolut toate organizațiile de partid au înțeles, ca pe temelii democrației muncitorești și a tradiției socialiste, să accepte, fără rezervă, hotărârea congresului extraordinar, din 10 Martie crt., adoptată cu majoritatea compactă a voturilor.

Nu există nici o defecțiune în organizații, nici o trădare în sânul cadrelor și maselor partidului. Izolat, indivizi strecurăți în secțiuni pentru a sluji interese potrivnice socialismului și democrației, s'au desprins fără a putea atrage militanți în încercarea lor de spargere a unității partidului.

Impostorii, care îndrăznesc să întrebuițeze titlatura partidului pentru a crea confuzii, trebuie demascați de tovarăși și îndepărtați, fără șovăire, din mijlocul lor.

Partidul social-democrat din România își continuă cu fermitate activitatea sa autonomă, de clasă, pentru afirmarea politică proprie și dezvoltarea sa organizatorică, pentru întărirea Frontului Unic Muncitoresc și apărarea regimului democratic, la a cărui promovare și susținere este părtaş.

Se discută exclusiv pacea

— Aspecte din ședințele Consiliului de Securitate —

WASHINGTON. — Se dau următoarele amănunte asupra felului cum se desfășoară lucrările Consiliului de Securitate. A doua ședință a Consiliului a durat șase ore fără întrerupere. Au fost folosite trei limbi: engleza, rusa și franceza. În timpul când vorbeau șefii delegațiilor, sala era plină de lumină. În timp ce traducătorii făceau traducerea, lumina a fost micșorată, pentru a nu obosească ochii delegațiilor. Un electrician este încredințat exclusiv cu regularea lumini din sală. Discuțiile au fost purtate tot timpul, într-un ton demn, prietenos și politic.

WASHINGTON. — Ziarele americane consacra pagini întregi lucrărilor Consiliului de Securitate. Posturile de radio funcționează permanent, transmisiile fiind fără încetare reportaje din sala de ședințe. Posturile de radio au anunțat pe cei mai buni comentatori pentru a discuta, analiza și comenta, discuțiile delegațiilor. În pauze, reportajii radiofonici, fac portretele delegațiilor.

Astăzi, dna Ana Mc Cormick, scrie în ziarul New York Times un articol, în care, printre altele, spune:

Națiunile discută acum în fața lumii probleme care până acum erau tra-

tate și angajate în secret. Deși în sala de ședințe publice puțin, totuși prezenta opiniei publice americane și mondiale se simte în toate discuțiile și discursurile. Este ușor de închipuit că o înțelegere ar fi dacă acest Consiliu ar funcționa permanent. S-ar putea ca discuțiile să devină violente, dar aceasta nu e motiv de îngrijorare. Sigur certăea e de multe ori brută.

Dna Ana Mc Cormick își încheie articolul, scriind că e pentru prima dată în istorie, când un comitet discută exclusiv pentru pace. Trebuie găsite mijloacele și căile necesare pentru ca și cea mai mică neînțelegere dintre națiuni să fie înlăturată.

Ambasadorii națiunilor unite vor fi reținuți din Spania

LONDRA. — În cercurile guvernamentale și în special ale ministerele de externe, se arată că nota franceză privitoare la Spania sugerează aplicarea pentru Spania, a unor măsuri prin care livrările de petrol destinate acestei țări să fie reduse. Nota sugerează de asemenea și reținerea ambasadelor națiunilor unite din Madrid.

Italia a pregătit documentele prin care-și susține frontierele

ROMA. — Guvernul italian a pregătit documentele necesare prin care își susține drepturile la frontiere. În documente se arată de asemenea și rolul economice avut de Italia în timpul războiului. Memorijul va fi prezentat conferinței ad-hoc a funcțiilor ministrilor de externe care lucrează la elaborarea tratatelor de pace.

Încă 225.000 prizonieri germani în Anglia

LONDRA. — În Anglia, după de-clarățiunile oficiale, se mai găsesc 225.000 prizonieri germani și 115.000 prizonieri italieni.

I.P.S. Sa Patriarhul Nicodem invitat la Moscova

BUCUREȘTI. — De curând I. P. S. S. Nicodim a primit din partea I. P. S. S. Alexei al Moscovei invitația de a face o vizită la Moscova spre a participa la unele solemnități cu caracter bisericesc. I.P.S.S. Nicodim s'a arătat bucuros de a satisface această invitație. O altă invitație a primit I. P. S. S. Nicodim din partea Episcopiei Ortodoxe Române din America în care este invitat la mănăstire din Michigan.

În același timp s'a produs și înv. tatala Superforului Așezământelor Bisericești Ortodoxe Române din Ierusalim ca I. P. S. S. să cinstească cu înalta Sa prezență solemnitatea târnosirei a două biserici românești înălța-

te la Ierusalim.

În legătură cu aceasta I. P. S. S. Nicodim va da curs mai întâi invitației făcute de I. P. S. S. Alexei al Moscovei și apoi va răspunde la celelalte două invitații primite.

D. van Acker încredințat cu formarea guvernului belgian

BRUXELLES. — D. van Acker, după ce a fost încredințat din nou cu formarea guvernului belgian. Dsa a și în-

Externe

■ Ambasadorul Uniunii Sovietice la Teheran și-a prezentat scrisorile de acreditare Șahului. Cu această ocazie s'au rostit de o parte și de alta, cuvântări, în care s'a subliniat necesitatea unor legături amicale între cele două țări.

■ Misiunea interministerială britanică din India, a discutat ieri cu vice-regele. Azi urmează să discute cu guvernatorii provinciilor. Deocamdată misiunea se informează asupra tuturor domeniilor.

■ Peste 300 deputați laburiști s'au întrunit într-o ședință intimă, discutând politica externă a Marii Britanii. La sfârșit s'a votat o moțiune.

■ Postul de radio București a anunțat după o știre din Moscova: Se anunță din China că Uniunea Sovietică a început retragerea în mari proporții a trupelor rusești din Manciuria.

■ Într-o declarație citită în fața adunării naționale, primul ministru Enver Hoxha, a declarat că regretă ruperea legăturilor de prietenie dintre Albania și Grecia și că pietrele de hotar nu vor fi mutate cu toate străduințele reacționarilor streini.

■ În Italia a fost înființat un partid monarhist, care militază pentru aducerea pe tron a regelui Victor Emanuel IV

Relațiile comerciale americano-române

Deși reprezentantul diplomatic al Statelor-Unite n'a fost încă desemnat, urmând ca numirea și sosirea în țară a acestuia împreună cu a întregului personal auxiliar, atașați de presă și comerciali să se facă în foarte scurtă vreme din partea cercurilor comerciale și industriale americane se manifestă un deosebit interes pentru piața românească.

În afară de inițiativa marilor agenții de presă „Associated Press”, care în curând își va înființa în București o sucursală menită să servească presa românească în condițiuni optime de conveniență și rapiditate, numeroase firme industriale își caută reprezentanți în țară și au intrat în corespondență cu importante întreprinderi românești de import.

Deosebit de semnificativ și îmbucurător este faptul, că aceste firme sunt dispuse să acorde și însemnate posibilități de credit.

Astfel reintrată pe făgașul unor normale dezvoltări a raporturilor internaționale, România democratică de azi va putea să participe la procesul de schimburi economice dintre apus și răsărit. Aceasta cu atât mai mult, cu cât interesul manifestat de cercurile americane de specialitate, îndreptătesc cele mai valabile și mai optimiste speranțe.

CONVOCARE

Toate comitețele de întreprinderi, brânse și de resort ale Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari sunt convocate în adunarea generală ordinară ce se va ține în ziua de 31 Martie 1946 orele 9.30 în localul propriu din str. Horia No. 2 cu următoarea:

ORDINE DE ZI

1. Darea de seamă asupra activității din anul trecut.
 2. Darea de seamă materială.
 3. Descoperirea Comitetului Sindicalului.
 4. Alegerea noului comitet de conducere și de cenzori.
 5. Diverse. Propuneri.
- Comitețele vor avea un număr de voturi egal cu numărul membrilor reprezentați de ei în curent cu coșiza fișe. Membrii Sindicatului vor asista la adunarea generală cu drept de a lua cuvântul și a face propuneri.
- Arad, la 23 Martie 1946. Comitetul

"CORSO" Tel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7
 Rulează inclusiv 31 Martie
Tinerete a ta e viața
 cu: J A V O R P A L

Dece n'a fost Mercuri pâine?

ARAD. — Mercuri a fost zi de pâine. Cu toate acestea unele brutării n'au fabricat și n'au distribuit pâine astfel că cetățenii au așteptat zadarnic.

Primaia fiind avizată, d. Ion Șerban dela serviciul aprovizionării a efectuat un control, stabilind care brutării nu au distribuit pâine. Din declarațiile făcute de brutării rezultă că ei n'au primit făină

la timp. În baza acestora primăria a înștiințat o anchetă pentru a se stabilească vinovățiile acestei premedicabile mișcări. Cei vinovați vor fi trimiși în judecată.

Totodată s'au luat măsuri pentru ca pe Sâmbătă toți brutării să primească făina necesară astfel ca toți locuitorii să-și primească rația de pâine.

Au sosit bancnotele de 100.000 lei

ARAD. — În cursul zilei de ieri, sucursala din localitate a Băncii Naționale, a început să lanseze pe piață bancnote de 100.000 lei. Primele bancnote au fost primite

de cei ce voiau să schimbe bilete mai de o valoare mai mică, de 500 și 1000 lei. Nouă bilete de mărimea 1x18,5 cm. și e de culoare gri-verzucă.

Majorarea impozitelor și taxelor comunale

ARAD. — Odată cu aprobarea bugetului, ministerul de interior a aprobat și majorarea de 10 ori a impozitelor și taxelor comunale.

Cotele adiționale a fost majorate cu de trei ori suma ce figurează în debitele respective.

Declarațiile tov. ministru Tudor Ionescu

Tov. ing. Tudor Ionescu, ministrul Minelor și Petroliului a făcut în cadrul unei conferințe pe care a ținut-o la circ. 17 a partidului social-democrat, și câteva interesante declarații politice.

Făcând o amplă incursiune în trecut și relevând rolul propulsiv și creator al socialismului, tov. ministru Tudor Ionescu a subliniat însemnata

rolă istorică a hotărârii congresului partidului social-democrat, dela 10 Martie. Această hotărâre este întemeiată nu numai pe cunoașterea realităților din alte țări, ci în primul rând a celor dela noi din țară.

Muncitorimea înțelegând să fie un tă pentru o viață mai bună, dovedește că este pe deplin coaptă spre a-și câștiga destinele.

Un șofer asasinat între Aradul nou și Sagul

ARAD. — Postul de jandari din Aradul nou, a fost anunțat ieri după amiază, că într-o colină dintre Aradul nou și Sagul, s'a descoperit un cadavru necoperit cu cămășie. Jandarii deplasati la fata locului, au găsit într'un buzunar din hainele cu care îmbrăcat cadavru, o foaie le circulație. Din aceasta s'a constatat că e vorba de șoferul George Gjușec din Târgu-Jiu. Numitului făcea serviciu pe un autocamion proiectarea lui Rosenfeld tot din Târgu

Jiu. Se pare că șoferul a fost asasinat, apoi i s'a furat mașina. Cercetările conțină în acest sens.

Curs de șoferi la Liceul Industrial
 Inscrierile până la 1 Aprilie

Cinema SAVOY Tel. 23-22 Repr. 3, 5, 7.
S'au întâlnit la Moscova...
 In complectare SARDY I.
 și OROSZ ultima în operele Dănzătorilor de păduri, Dozvodul Țiganilor și Studentul cerșeton.

S P O R T

După un 'oc interesant ITA a câștigat partida față de AMMEFA

ITA-AMEFA 5:1 (2:1)

ARAD. — În fața a 3500 spectatori s'a disputat miercuri după masă pe arena Gloria partida pentru campionatul caț. I-a între echipole ITA și AMMEFA, rezultând o victorie meritată. Înaintașii ITEI au știut să se folosească de greșelile roș-negriilor. În minutul 22 Mercea transformă cu capul o centrare primită dela Toth în primul goal a jocului. În minutul 35 Pákozdi marchează din greșala lui Márki goalul de egalare, iar cu 2 minute înainte de pauză Bonyhádi este autorul celui de al doilea goal. La reluare AMMEFA atacă mai mult — având vântul în spate — însă Pákozdi și pe urmași Mari, realizează câte un penalty. În minutul 29, 38 și 40, Mercea obține trei goluri frumoase, înțiate de Toth și Bonyhádi.

Dela ITA s'au evidențiat Vass, Tudose, Mercea, Bonyhádi și mai ales Toth III iar dela AMMEFA Katranics, Oniste, Pákozdi și Mari. Arbitrajul lui Husztyk corect.

INDAGRARA — TRICOLOR 4:1 (2:0)

Partida s'a disputat ca deschidere la matchul ITA-AMMEFA și victoria a revenit campioanei din caț. II. La Golurile au fost marcate de Hurupcsik, Szinder, Gaňuț și Iordăchescu, respective Dumitru. Arbitru d. Opriza.

ECHIPA SINDICALĂ DE SCRIMĂ PLEACĂ VINERI DIN BUCUREȘTI.

ARAD. — Am anunțat în numărul nostru de ieri, că Duminică se va disputa în Arad un mare concurs de scrimă cu participarea sindicatistilor din Capitală. Bucureștenii au anunțat ieri seară, că vor pleca Vineri din Capitală și echipa, care va trage la concurs pe echipa, care va fi cea mai bună din București.

Invitațiile pentru gălă și concurs de scrimă se primesc la magazinul de modă Manea (Buș. Reg. Maria No. 3)

Mica publicitate

VAND maculatură coale tipărite numai pe o față. Informații la librăria „Poporului” strada Eminescu.

GHEORGHE MARX a pierdut Buletinul Bir. Populației, Certificatul de paupertate și alte acte și bani. Găsitorul să predea numai actele la redacție.

DOAMNĂ serloasă caută post. Conduce gospodărie la o familie inteligentă, două persoane sau un domn singur. Îngrijesc și un bolnav. Adresa la ziar.

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Repr. 3, 5 și 7.
 Dum. Marțineu 11.30 și 1
 AZI ultima zi, film cow-boy
HANU PLĂCERILOR (Țară fără legi)
 MAINE premieră
 In umbra gloriei

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. 3, 5, 7
 AZI: bomba stagiunii
 12 STELE STRALUCITE în
MANHATAN
 cu Charles Boyer, Charles Laugh-ton și Ginger Rogers, etc.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. 3, 5, 7
 AZI, ultima zi:
 Suflete sbuciumate
 MAINE, premiera:
CONTRABANDA
 cu COURAD VEIDE

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. 3, 5, 7
 Cea mai amuzantă comedie a lumii!
Goana după aur
 cu CHARLE CHAPLIN

Incheierea contractului colectiv dintre proprietari și Sindicatul Personalului Casnic

ARAD. — În urma tratativelor duse între repr. Proprietarilor de casă și repr. Sindicatului Personalului Casnic, în vederea aplicării Contractului Colectiv de muncă s'a ajuns la rezultate frumoase. Tratatивele au fost duse cu înțelegere din partea ambelor părți, la care s'a adăugat pretiosul concurs a reprezentantului Comisiei Locale. Fijnd acceptat, a fost înaintat Camerai de Muncă înregistrându-se în registrul contractelor colective de muncă sub Nr. 22 din 23 Martie 1946.

Acest contract colectiv intră în vigoare cu data de 1 Martie 1946.

Se precizează că, salariile de bază art. 13 se vor calcula conf. anexei nr. 2, adică portarii cari nu s'nt în posturi fixe sunt considerați ca îngrijitori de casă adică oameni de serviciu și cad în salarizarea art. 6, având ca salar de bază suma de lei: 57.000 lunar, plus indemnizajele de vechime.

Se aplică prima de frecvență, ajutarea indemnizajului de cărire numai la angajații cu posturi fixe cari nu au locuință în natură.

Alocatia pentru copii dacă părinții nu primesc din altă parte sau dacă copii nu au venituri.

În imobilele cu nu mai mult de 8 apartamente, sau 20 camere de locuit în cari contează și prăvăliile, salarizarea rămâne la libera învoia la dintre angajat și proprietar.

În caz de neînțelegere, va hotărî asupra lor o comisie formată din repr. ambelor sindicate și prezidată de șeful Of. de Plasare.

Aceluși portar căruia i se abziece fără motiv legal să menține locuința în calitate de chirias. Nu se admitte angajare personalului reorganizat, iar patronul care nu este organizat nu poate angaja personal organizat.

TURNUL OFICIAL AL OPEREI ROMÂNE ÎN SALA TEATRULUI COMUNAL

Joi, 28 Martie la orele 15 și 19 prezintă celebra operetă „Liliacul” de Iohan Strauss, cântat de Dinu Bădescu, Lya Bădescu, Cornelia Stroescu Violet Chiciudean Costel Simionescu, Nic. Păun, Eugen Căulescu, Vichi Dobrescu Ioan Manolescu și Gh. Oprigan Ralet, cor, montare uriașă, 100 persoane. Biletele la agenția teatrală Ilies.

Căutăm urgent pentru cumpărare

un pod basculant pentru cântărit camioane și platforme

Adresa: INDUSTRIA TEXTILA Arădană Arad

Importanța constătuire la Camera de Comerț și de Industrie din Arad

— O delegație pleacă la București — O nouă grădină publică — Se va ridica o statuie a M. Sale Regelui Mihai I.

ARAD. — Sâmbătă s'a ținut la Camera de Comerț și de Industrie Arad, sub președinția dlui Brețan Nicolae, președinte, asistat de dl Emi Bene, vicepreședinte și dl Pavel Covaciu, secretarul Camerei, o constătuire cu reprezentanții industriașilor și comercianților din Arad. Dl Brețan Nicolae, președintele Camerei de Comerț și de Industrie din Arad a citit telegrama dlui îng.

P. Bejan ministru Industriei și al Comerțului, prin care convoacă pe ziua de 3 Aprilie 1946, la o constătuire, pe lângă președintele și secretarul Camerei și pe trei reprezentanți ai vjeșii economice a județului Arad. Din telegramă reiese, că se va discuta aplicarea legilor economice, materiile prime necesare industriei locale, legea exercitării comerțului, și a comerțului ambu-

lant, etc.

Dsa în continuare spune că prin această convocare a celor mai importanți factori ai vieții economice, se intenționează a se relua o bună și folositoare tradiție din trecut, care dă posibilitate acestor factori de a se consulta anticipativ asupra tuturor proiectelor de legi cu caracter economic. În traciut acest rol l'a avut Unjunea Camerelor de Comerț, care însă a fost desființată în urma zelului reformatoș al miniștrilor din timpul dictaturii, ca în locul ei să se înființeze alte instituții, a căror rol nu era altul, decât secătuijtea bugetului Statului.

D. ministru Bejan, prin această constătuire dorește să cunoască părerile comercianților și industriașilor, prin reprezentanții lor legali, asupra rezultatului legislației economice, despre eventualele măsuri cari ar trebui luate și mai ales dorește a cunoaște adevărata situație a fiecărei regiuni în parte.

FORMAREA DELEGAȚIEI

După ample discuțiuni, la cari au luat parte dnii Simion Albu, Dan Oscar, Balta Simion, Ghișa Octavian, N. Selegan, Popescu Aurel și Braun I. S'a hotărât să se formeze o comisie, din reprezentanții tuturor branșelor, care împreună cu secretarul Camerei dl Pavel Covaciu, să redacteze memoriile cari vor fi prezentate Miniștrului Industriei și al Comerțului. Iar pentru delegația ce va merge la București, pe lângă dl Nicolae Brețan președinte și dl P. Covaciu secretarul Camerei, să delege fiecare organizație profesională câte un delegat.

O statuie a M. Sale Regelui Mihai I

Tot la această ședință a luat parte și d. subprefect Fulvin Istrate, care aduce la cunoștința celor prezenți dorința d-lui prefect Gh. Voștinar, de a face o grădină publică din grădina situată între cele două clădiri ale Prefecturii, însă pentru amenajarea ei, Prefectura neavând fonduri suficiente, face un apel căi duros industriașilor și comercianților din Arad, pentru a contribui cu contribuția lor în vederea strângerii fondurilor necesare. Președintele Camerei reacționează pe do-nii industriași și comercianții prezenți să-și însușească această cerere.

D. Simion Albu, în numele celor prezenți declară, că sunt întru totul de acord pentru a pune la dispoziția d-lui prefect fondurile necesare pentru a se putea ridica în mijlocul grădinei dintre cele două fântâni o statuie a Majestății Sale Regelui Mihai I, propunere primită cu mare entuziasm.

D. prefect Gh. Voștinar fiind de acord, lucrările grădinei publice a și început.

INFORMATIUNI

— ALEGERILE continuă să preocupe în deaproape cercurile noastre politice.

În cadrul partidelor și organizațiilor cari alecătuse guvernul dela 6 Martie 1945, domnește cea mai deplină înțelegere, acordându-se fiecărei organizații politice, procentajul cuvenit în raport cu forța reală pe care o reprezintă în masele electorale.

O dată cu stabilirea proporției de participare pe lista blocului dela 6 Martie, este probabil că se va proceda și la o fixare pe plan guvernamental și administrativ a acestor proporții.

În acest sens, completarea guvernului se va face în cadrul acestei noi stabiliri de forțe, atribuindu-se unor organizații politice și alte portofolii decât cele de până acum.

Paralel cu atribuirea acestor portofolii se va face și o nouă repartizare de prefecturi și primării. Astfel organizațiile politice, cari dela 6 Martie și-au mărit considerabil cadrele, vor fi reprezentate în raport cu forța lor actuală.

— STAREA CIVILĂ: Născuți: Mariana Ilica lui Ioan și Elisabeta Krausz, Radiotonișt.

Căsătorii: Iosif Stein comerciant și Magdalena Lusz.

Divorțai: Iosif Ghebauer funcționar și Elena Roth. Simion Suchane și Rozalia Csanyi. Ioan Costea și Ecaterina Ciugălescu.

Decedați: Francisc Hegedus 62 ani str. Mărgăritar 16—18 Mihai Cheian 42 ani, vizitiu, str. Dorobanților 47. Văd. Reghina Treter născ. Burlich. 76 ani. Piața Luptei 1. Iuliu Pop, 44 ani. funcționar C.A.M. str. Bihorului 19. Ioan Mocuța. 66 ani, muncitor Căminul Infirmilor. Văd. Iuliana Ghitea născ. Canajos 74 ani, str. Dr. I. Suciu 96 Ana Mayer, 28 ani, Spitalul de Poli Mintale. Ioan Varcovi 88 ani, cu rețel str. Ouz 53—55. Elena Garbera 3 ani, Spitalul de Copii.

— CONTRACTUL COLECTIV al muncitorilor din industria alimentară a fost încheiat și intră în vigoare. În mod retroactiv pe data de 1 Ianuarie 1946. În sensul acestui contract, principalele salarii din această industrie sunt: bucatar șef, 288000 lei, bucatar ajutor 264000 lei, cârnătar 168000 lei, bufetier 144000 lei cofetar șef, 216000 lei, pivnicer 170000 lei, magaziner 132000 lei, cheșneri, 24000 lei plus remiza de 15 la sută în local de cl. I, 12 la sută în local de cl. II și 10 la sută în local de cl. III. Personalul lucrează timp de 8 ore, primește 3 mese la zi și ore suplimentare.

— DECES. Indurerata Familie Turicu și Băru anunță înecătarea din viață a iubitului lor tată, Alexiu Turicu director director școlar pensionat în ziua de 27 Martie. Înurmăntarea va avea loc în ziua de 29 Martie orele 15, dela locuința defunctului, din str. Barjiu 26

— PRINDEREA UNEI BANDE DE HOT. — Organele polițienești au reușit să aresteze o bandă compusă din cinci persoane, care furau ziua și noaptea, tot ce le cădea în mână. Cei cinci membri ai bandei sunt: Vasile Popa, portar la hotelul Sütö — implicat și în furtul săvârșit la eroitorul Martin Züsmann — Ștefan Mihăileak, Iosif Hancz, Gavriță Zsák și Nicolae Don. Numiții au săvârșit furturi la Paul Iluța, Leoner Rosenzweig, dr. Dante Gherman, etc. Cu actele dregate, numiții au fost înaintați parchetului.

— SINUCIDERE — Ioan Kovács din Pecica, a fost găsit spânzurat în locuința sa. S'a stabilit că numitul suferea de o boală mintală.

SPECTACOLELE TEATRULUI MUNICIPALITĂȚII. Secția română a teatrului nostru prezintă Vineri 29 Martie a c., extraordinara comedie muzicală „Probleme rezolvate”. Muzică originală cu șlagăre noi. În rolurile principale așii teatrului muncitoresc din Arad: A. Marinescu, Zaharia Volbea, I. Dobrescu, Cl. Ionescu, E. Câmpianu, E. Hetényi. Direcția de scenă A. Marinescu. Muzica și textul muzical S. V. Leppa.

Asistând la o repetiție, am avut impresia că se repetă o operetă și nu o comedie muzicală. Cele 12 bucăți muzic. ale din piesă, baletul, calitatea muzicii și felul de înscenare îi lasă impresia că asistăm la o operetă modernă.

— FEDERAȚIA FEMEILOR DEMOCRATE ORGANIZAȚIA ARAD va organiza în ziua de 29 Martie orele 18 un meeting cu program unde se vor citi rapoartele delegațiilor dela Congres. Intrarea liberă.

Buletin intern

— In capitala se va construi cea mai mare cladire din tara. Palatul Muncii. Ea va apartine Confederației Generale a Muncii.

— Printr-un comunicat al Rectoratului Universității din Cluj se face cunoscut ca studentii clujeni si-au luat angajamentul de a nu mai face politica.

— Complexiarea guvernului se va face numai dupa sarbatorile Pastilor, anunta zjarele din Capitala.

— Se anunta deasemenea ca in cursul unei vizitoare se vor produce anumite fapte care vor duce la o reala destindere in viata noastra politica.

— Zjarele Bucurestene releva o noua dovada a prieteniei pe care Uniunea Sovietica o nuaneste fata de Poporul Roman. Se stie ca pentru cultura sfeclei de zahar ne lipsesc saminte de sfecla, fapt care a determinat si in anul trecut o productie sub necesitatile consumului.

Situatia ar fi fost cu mult mai greava in anul acesta daca nu am fi primit ajutorul larg oferit de marile noastre aliate. Intradevar Comisarul Insamantarilor a fost incunostintat ca Guvernul Sovietic ne-a pus la dispozitie cantitati de samanta de sfecla necesare, care se ridica la cateva sute de tone.

— Zjarele arata ca fabrica Tungsram a facut un import in compensatie din Ungaria de becuri electrice, Romania exportand in schimb sare. In prezent se trateaza importul unui alt spec de becuri din Ungaria de catre aceeași firma. O alta firma pariziana a facut tatonari in vederea unui import de becuri electrice din Belgia.

— Agenția „Ager-Press” arata ca la Timisoara a sosit prima echipa sovietica pentru ajutorul la insamantari agricole. Echipa este compusa din 50 oameni, 50 cai, 20 camioane, 4 tractoare si 10 camioane.

Luand contact cu autoritatile de resort s'a stabilit planul de lucru pe teren, iar echipa a plecat apoi in satele invecinate.

— Romania a fost invitata la congresul sindicatelor franceze ce se va tine la Paris.

Primăria intreprinde ample lucrări edilitare

ARAD. — Delegatia Primariei plecata la Bucuresti in vederea aprobării bugetului municipal pe exercitiul 1946-47 s'a inapoiat la Arad. Bugetul — cu mici modificari — a fost aprobat si insumeaza cifra de patru miliarde 51 milioane lei. Odata cu aducerea bugetului aprobat, delegatia a mai adus o veste buna:

— Ministerul de interne a acordat orasului nostru a subventie de 750 milioane lei din care 250 milioane vor fi folosite pentru investitii.

— Delegatia a mai adus si propunerea ca in cursul executării bu-

ULTIMA ORA

Un mesaj personal adresat de președintele Truman generalisimului Stalin

MOSCOVA. — Agenția Reuter anunță ca generalul Bedel Smith, noul ambasador al Statelor Unite la Moscova, va sosi zilele aceste la Moscova. Dsa aduce un mesaj personal al președintelui Truman, adresat generalisimului Stalin. Acestui

mesaj se acordă o importanță deosebită, mai cu seamă ca se presupune existența unor instrucțiuni verbale ce le-ar avea generalul Bedel Smith. Aceasta pentru ca dsa a fost, înainte de a pleca din Statele Unite, in legatură cu președintele

Truman, cu guvernul american și mai cu seamă cu dl Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite. După unele informații, mesajul președintelui Truman tinde la creerea unor mai stranse legaturi între Uniunea Sovietică și Statele Unite.

Intre social-democrați și comuniști e o înțelegere deplină

București. — Cu prilejul unei adunări din Capitala a FUM-ului, s'a redactat următoarele moțiuni:

Incercările reactionare manistobratieniste de a desbina cla-

sa muncitoare ca apoi s'o ro-bească și odată cu aceasta să lovească in unitatea poporului, s'a lovit de data aceasta de înțelegerea hotărâtă a comunistilor social-democrați.

Incercarea s'a lovit de zidul FUM care a ieșit și mai întărit dovedindu-se a fi un bun cucerit de muncitorime și poporul român.

Ruperea legăturilor dintre răsărit și apus — o catastrofă groaznică

MELBOURNE. — D. Tward, ministrul de externe al Australiei, a declarat, intr-o cuvântare, ca Rusia trebuie

tratață ca un valoros tovaras de război. Ar fi groaznic, a continuat dsa, dacă dintr-o neînțelegere s'ar rupe le-

găturile dintre apus și răsărit. Aceasta ar însemna cea mai groaznică catastrofă pentru întreaga lume.

Guvernul bulgar n'a fost format încă

SOFIA. — D. Kimon Gheorghiev, șeful frontului patriei din Bulgaria, a continuat convorbirile cu reprezentan-

ții opoziției. Se crede ca până azi scara noul guvern bulgar va fi aceluși. Nu se știe încă dacă reprezen-

tații opoziției vor intra sau nu în noul guvern.

Alegerile din Grecia nu sunt inatacabile

ATENA. — D. Rendis, ministrul de externe și reprezentant al partidului liberal in guvernul grec, a declarat

ca alegerile din Grecia sunt departe de a fi inatacabile. In ce priveste atitudinea partidului, d. Rendis a dec-

larat ca aceasta urmărește obtinerea pentru Grecia a prieteniei Sovietice, Statelor Unite, Angliei și Franței

USA va avea mai multe alimente decât in anul trecut

ATLANTIC CITY. — D. Anderson ministrul agriculturii britanice

a declarat ca in anul acesta Statele Unite vor avea mai multe alimente decât in anul trecut. Rezervele Statelor Unite in alimente au scăzut cu

60%. Cu toate acestea a declarat d. Anderson, lupta împotriva foametei trebuie câștigată

Cele două Americi trebuie să vină in ajutorul țărilor infometate

GENEVA. — D. Herbert Hoover, președintele comisiei pentru combaterea foametei a declarat ca Italia trebuie ajutată. Dsa a mai spus ca

toate țările din cele două Americi trebuie să vină in ajutorul celor 19 țări infometate.

Anglia va sprijini situația din Spania in fața Consiliului de Securitate

PARIS. — Știrea postului de radio Paris anunță, ca in cercurile guvernamentale din Franța se crede ca guvernul britanic este de acord

ca situația din Spania să fie adusa în fața Consiliului de Securitate încă in sesiunea actuală.